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Soutien fiscal aux travailleurs indépendants engagés dans une activité syndicale
Question écrite n° 8193

Texte de la question

Mme Lise Magnier appelle l'attention de M. le ministre de l'économie, des finances et de la souveraineté
industrielle et numérique sur les difficultés rencontrées par les travailleurs indépendants, notamment les
exploitants agricoles, qui s'engagent dans une activité syndicale parallèlement à leur activité professionnelle. En
effet, la participation à un mandat syndical suppose une disponibilité importante (réunions, déplacements,
représentation sur le territoire, etc.), ce qui implique souvent le recours à une aide à domicile pour assumer les
responsabilités familiales et domestiques (garde d'enfants, entretien du foyer, etc.). Si le crédit d'impôt « emploi
à domicile » constitue une aide fiscale bienvenue, il reste aujourd'hui insuffisant dans ce contexte particulier. Le
taux actuel de 50 % de prise en charge des dépenses laisse un reste à charge conséquent pour ces travailleurs
engagés, ce qui peut constituer un frein à l'exercice de leur mandat syndical – en particulier pour les femmes,
alors même que la féminisation de la représentation syndicale constitue un enjeu important. Afin de soutenir ces
personnes investies au sein de syndicats professionnels, il serait pertinent de prévoir dans le projet de loi de
finances 2026 un taux majoré du crédit d'impôt pour emploi à domicile, porté à 80 % des dépenses engagées
dans ce cadre, dans la limite de 7 500 euros. Ce taux majoré serait strictement réservé aux personnes exerçant
une fonction de responsabilité syndicale. Elle lui demande donc s'il entend mettre en œuvre cette disposition
dans le prochain budget afin de reconnaître l'engagement syndical des travailleurs indépendants, de favoriser
une représentation plus inclusive et de mieux accompagner ces responsables dans la conciliation de leur vie
professionnelle, familiale et syndicale.
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